Ко дню героев Отечества…
	
Среди весны, когда поют птицы, а земля, омытая талой водой, дымится зеленью молодой травы, наступает святой для нашей Родины день, когда мы вспоминаем тех, кто победил фашизм и внес свой вклад в нашу Победу. О них нельзя забывать никогда. В день героев Отечества мы также вспоминаем и ветеранов ВОВ.
	Шугур – село небольшое, поэтому каждый человек на виду. Есть у нас такие люди, про которых говорят: «Они достойно прожили свою жизнь». Таким человеком был Яков Михеевич  Болотов. Его  уважали не только за порядочность, честность и доброту. Он был последним в поселке ветераном Великой Отечественной войны.
	В 1943 году Яков Михеевич был призван в ряды  Красной Армии. Было ему тогда 16 лет. В составе 202 Краснознаменной стрелковой дивизии 1317 полка пришлось ему пройти с боями немалый путь. Он участвовал в Корсунь -Шевченковской операции, в форсировании Днестра, в боях под Яссами  в Румынии, под озером Балатон в Венгрии,  в Чехословакии. Вот уж действительно прошагал Пол-Европы, полземли».  Вера в победу помогала выжить, выстоять в те страшные годы. День Победы встретил пехотинец в Австрии в городе  Грац.
	Все познал молодой солдат: кровопролитные сражения, горечь отступлений, ночные атаки, голод и стужу. Не раз  был от смерти на волоске, да видно родился в рубашке. 
«В одном из наступлений приказано было окопаться,- рассказывал Яков Михеевич. Окопался. Во время передышки в бою сильно захотелось покурить, решил добежать до своего дружка за папиросой. Когда вернулся, на месте маленького углубления, где лежал я раньше, была крупная воронка. Угодил снаряд. Улегся в неё - укрытие глубокое». «А однажды наступил на пехотную мину. Да не тут-то было, остался жив, только фуфайку разорвало».
Демобилизовался сибиряк – солдат только в 1948 году. Пришлось ему еще очищать нашу землю от украинских националистов-бандеровцев, обезвреживать минные поля, восстанавливать мосты. Многими  орденами и медалями удостоен ветеран за свой ратный труд.
Мы гордимся всеми ветеранами – земляками, знаем их поименно. В школьном краеведческом музее есть уголок боевой славы. Сейчас, когда в поселении не осталось ни одного ветерана, необходимо память о земляках – героях увековечить. Мы готовимся к торжественному событию – присвоению имени Якова Михеевича Болотова нашему школьному краеведческому музею. Наши герои должны остаться с нами навсегда.
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